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Republica Moldova s-a plasat pe locul 60 din 132 de țări și economii în clasamentul Indicelui
global al inovației 2023 (The Global Innovation Index, GII), marcând o coborâre de 4 poziții
comparativ cu anul precedent.

Indicele global al inovației este unul dintre cele mai importante studii de referință pentru măsurarea
performanței țărilor în baza inovării. Studiul include 132 de țări din întreaga lume și examinează în
jur de 80 de indicatori printre care: capitalul uman și de cercetare, infrastructura, creditele,
investițiile, interconexiunile, inovarea, rezultatele activității creative etc.

Potrivit clasamentului, în anul 2023, Republica Moldova s-a situat pe locul 81 la sub-indicele intrări
de inovații (în scădere față de locul 78 în 2022) și pe locul 50 la sub-indicele ieșiri de inovații (în
scădere față de locul 46 în 2022). În ceea ce privește infrastructura, țara a ocupat locul 75 (locul 84
în anul precedent), iar în ceea ce ține de capitalul uman și cercetarea, locul 67 (62 în 2022).

În domeniul creativității, Republica Moldova a reușit să se mențină la un nivel bun, ocupând locul 42
(față de locul 43 în 2022). La indicatorul cunoștințe și rezultate tehnologice, țara s-a clasat pe locul
60 (locul 49 în 2022).

În cadrul clasamentului privind inovația, Republica Moldova s-a confruntat cu provocări în ceea ce
privește sofisticarea afacerilor, ocupând o poziție cu mult sub așteptări, și anume locul 101, în
scădere semnificativă față de locul 79 ocupat în 2022. De asemenea, țara a obținut un loc modest la
categoria sofisticarea instituțiilor, situându-se pe locul 96, față de locul 98 din anul precedent. Cu
toate acestea, un aspect pozitiv în evaluarea inovației din Republica Moldova este reprezentat de
locul 76 (locul 79 în 2022) la indicatorul sofisticarea pieței, reflectând potențialul de dezvoltare în
acest domeniu în viitor.

Punctele forte ale Republicii Moldova în domeniul inovației includ modelele de utilitate în funcție de
origine (locul 5), designul industrial în funcție de origine (locul 6) și împrumuturile de la instituțiile de
microfinanțare, exprimate ca procent din PIB (locul 7).

La nivel global, Republica Moldova s-a plasat pe locul 13 în categoria țărilor cu venituri medii
superioare dintr-un total de 33 de state.

Este demn de menționat că cel mai înalt loc ocupat de către Republica Moldova în acest prestigios
clasament a fost în anul 2011, când s-a situat pe locul 39. Această evaluare reflectă angajamentul
țării în dezvoltarea și promovarea inovației și oferă o perspectivă asupra progreselor realizate în
acest domeniu pe parcursul timpului.

Conform ediției curente a Indicelui global al inovației lansată pe 27 septembrie, Elveția conduce
clasamentul, păstrându-și poziția de top din 2011. Aceasta este urmată de Suedia, Statele Unite ale
Americii, Regatul Unit și Singapore.

Țările vecine: România ocupă locul 47, în timp ce Ucraina este pe locul 55.

Clasamentul Indicelui global este publicat anual din 2007 și este realizat de către Organizația
Mondială a Proprietății Intelectuale (OMPI), Universitatea americană Cornell și școala franceză de
management Insead. Scopul acestuia este de a familiariza publicul cu evoluțiile sectorului
inovațional și de a aborda acest domeniu dincolo de mecanismele tradiționale de inovare, reflectând
prin prisma indicatorilor ce țin de cercetare și dezvoltare situația la nivel global, regional și național.

Rezultatele detaliate ale studiului privind clasamentul Republicii Moldova pot fi consultate aici: 
https://www.wipo.int/edocs/pubdocs/en/wipo-pub-2000-2023/md.pdf [1]

Mai multe informații despre raportul complet privind Indicele Global al Inovației din 2023 sunt
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disponibile la linkul următor: https://www.wipo.int/pressroom/en/articles/2023/article_0011.html [2] 

[3]

[4]
 
   

  Источник: https://www.agepi.md/ru/node/16708  
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